

Мир Граля

www.gral.ru

№ 11 (103) ■ ноябрь 2011 ■ Духовно-нравственная газета



Снимать мысленные
блокады **стр. 2**

Решение о личной
ответственности **стр. 4**

Страсть
к учительству **стр. 6**

ИЗ ПОСЛАНИЯ ГРАЛЯ

ЧЕЛОВЕК, который проводит свои земные дни в самокопании, никогда не сможет подняться ввысь, а останется закрепощённым.

Но очень многие люди живут во мнении, что именно это самокопание и самонаблюдение и есть то особенно великое, с помощью чего они восходят ввысь. Для этого у них много слов, прикрывающих подлинную суть. Один занимается самокопанием в раскаянии, другой в смирении. Кроме того, есть и такие, кто в усиленном самокопании стремится обнаружить свои ошибки и найти путь избежать их... <...>

Но *так* быть не должно. Путь ложен, он никогда не ведёт ввысь, в светлые, свободные сферы, ибо в самокопании человек *связывает* себя! Ведь он принудительно направляет свой взор только на самого себя — вместо высокой, чистой, светлой цели!

Радостный, сердечный смех — сильнейший враг тьмы. Только это не должен быть смех злорадства!

Самокопание, напротив, подавляет. В одном этом уже заложено объяснение того, что оно удерживает *внизу*, тянет вниз.

Истинная суть постоянного самокопания — вовсе не доброе воление, а лишь тщеславие, честолюбие и самомнение! Это не чистое томление по Свету, а мания собственного превосходства, которая подаёт повод к самокопанию, вновь и вновь разжигает и непрестанно питает его!

Снова и снова такой человек мучительно размышляет о себе. Он ревностно перебирает чередующиеся «за» и «против» в процессах своей души,



*Богатым человека делает его сердце.
Богатство определяется не тем, что
человек имеет, а тем, каков он есть.*

Генри Бигер

злится, утешает себя, чтобы в конце концов с глубоким вздохом самоудовлетворения констатировать самому себе, что он в очередной раз что-то «преодоле», продвинувшись на шаг вперёд. Я намеренно говорю при этом «*констатировать самому себе*», ибо он и в самом деле констатирует по большей части в полном одиночестве и эти собственные констатации всегда лишь самообман. В действительности он не продвинулся ни на шаг.. напротив, он совершает одни и те же ошибки снова и снова, хотя и полагает, что *не* повторяет их. Но они *суть* таковы, всегда прежние, изменяется только форма.

Итак, подобный человек никогда не двигается вперёд. Однако в собственном наблюдении он мнит, что преодолевает одну ошибку за другой.

При этом он всегда заиклен на самом себе, в то время как засевшее в нём основное зло лишь непрестанно порождает новые формы.

Постоянно наблюдающий за собой и копающийся в себе человек есть воплощение борца с девятиглавым змеем, у которого вновь отрастет голова на месте отрубленной. Тем самым борьба не имеет конца, а со стороны борца нельзя отметить никакого прогресса.

Таков в действительности эфирно-вещественный процесс, соответствующий деяниям «самокопателя». Люди могли созерцать это ещё в древности, когда они считали всё не грубо-вещественное богами, полубогами или ещё какими-либо родами существ.

АБД-РУ-ШИН
(т. III, гл. 2)

Снимать мысленные блокады и побеждать влияние вещей

Большие проблемы и кризисы нашего времени в зеркале Законов Творения

РАВНОВЕСИЕ МЕЖДУ АКТИВНОСТЬЮ И ПАССИВНОСТЬЮ

Так как всё в Творении подчиняется Закону развития, то постоянно происходящие в нашем мироздании изменения и процессы адаптации являются жизненно необходимыми! Всё пребывает в движении, и того, кто среди этого движения хочет покоя, совсем скоро обгонят, он неизбежно устареет, *застынет* в своей косности. Но в то же время природа убеждает, что новое должно *прочно укорениться*, чтобы расцвести. Это как две стороны медали: одна сторона показывает нам активное развитие, создание новых форм и открытие новых явлений, а другая — оберегание, заботу, сохранение вновь возникшего для расцвета, укрепления и дальнейшего действия. Таким образом, чрезмерная активность стала бы препятствием для появления новых образований, дающих нам устойчивость и надёжность, а чрезмерная, без формирующего движения и необходимых изменений, пассивность могла бы привести к застою всего животного!

Итак, по закону природы активное и пассивное, оба начала Творения, должны находиться в гармоничном равновесии друг с другом, чтобы система определённого рода всегда оставалась здоровой и подвижной!

Политика тоже не может оставаться вне этого закона, если она хочет быть успешной. При доминирующем консерватизме в политике также нужно согласовывать устоявшуюся позицию с непрерывно изменяющимися требованиями, если она более непригодна для будущего. Но необходимые изменения не должны проводиться вслепую, когда все силы тратятся бессмысленно, а проблема только обостряется.

ГЛУБИННЫЕ ПРИЧИНЫ КРИЗИСА

Многие страны стоят на пороге больших проблем, которых не преодолеть старыми методами. Решения



могут быть найдены только тогда, когда будут распознаны причины, тянущие за собой сложные и потому плохо обозримые последствия. Сейчас занимают исключительно следствиями и симптомами, что влечёт за собой всё новые, порой чрезмерные расходы. При этом причины, породившие ту или иную проблему, не устраняются и всё в итоге сводится к бесконечному «латанию дыр».

Однако где же скрыты истинные причины? Искать их нужно в основном на духовном уровне, в нас самих, в наших установках, в нашем отношении к людям и к природе в широком смысле. Если эти установки у многих людей «нездоровы», то возникают лишь осечки, всё вокруг уплотняется и всё на земле поражается разного рода недугами.

Источник многих ошибок в общественном развитии лежит, на мой взгляд, в *отсутствии необходимого равновесия между даянием и получением*. Мы, люди, в подавляющем большинстве сдвинули свои внутренние наклонности в сторону получения, перестав уделять должное внимание даянию. Вследствие этого многие из нас стремятся «подстелить» финансовую «соломку» и повисить свою мате-

риальную безопасность только лишь из страха потерять всё накопленное имущество.

Пропало также и доверие к Высшему, Богу, которое при верных жизненных установках даёт сильную защиту Света, направляющего всё в конечном итоге к добру!

Последствия нашего незнания о равновесии, проявившиеся в производственных и общественных делах, стали тем «камнем на шее», который тянет в пучину самих людей, что опять-таки создаёт препятствия в природном круговороте.

При этом у нас есть два способа решения данной проблемы, которые *непосредственно связаны с причинами*, её породившими, и прибегнуть к которым необходимо в первую очередь:

— смягчение экстремально *неравномерного распределения* всего имущества и денег между людьми;

— обширное оздоровление всех прочих областей.

Между тем не прилагается никаких усилий в этих направлениях! Сейчас, однако, назревает требование изменения привычных механизмов деятельности почти революционным переключением во всех областях, которые до сих пор рассматривались как

неприкосновенные. Абсолютно ясно, что этого не стоит ожидать от консервативного правительства. Однако и нынешняя оппозиция способна предпринять разве что самые робкие шаги.

ПРОБЛЕМА РАЗДЕЛЕНИЯ ОБОСТРЕТСЯ

Примечательно, что половина всего финансового капитала в Германии сосредоточена в руках примерно 3,5 процента населения, в то время как 96,5 процента граждан вынуждены обходиться другой половиной. При этом 50 процентов населения со своими постоянными доходами всё время «ходят по кругу» и фактически *ничем* не владеют! И если 20 процентов немцев (впрочем, подобное положение наблюдается также в Австрии и Швейцарии) просто не знают, куда девать такие огромные деньги, то 80 процентов постоянно сталкиваются с серьёзнейшими проблемами, такими как налоги, безработица, сокращение заработной платы. В этих условиях происходит дальнейшее обнищание значительной части людей, лишь увеличивая пропасть между бедными и богатыми.

Здоровым соотношением было бы распределение обеих половин денежного имущества между 25 и 75 процентами населения. При этом приоритет денег в нашем мире идей значительно понизился бы и сформировалось иное отношение к деньгам — как к простому средству обмена, не вызывающему такого количества эмоций.

Возможно ли решение финансовых и хозяйственных задач перед лицом всеобщих гигантских проблем? Ответ — да, и фактически это могло бы быть не очень трудным!

Денежная система должна быть комплексно обновлена посредством простого, но надёжного обращения денег, чтобы приносящий большие проблемы процент и процент на процент исчезли. Ко всеобщему благу!

Можно лишь догадываться, почему выдающаяся денежная система Сильвио Гезеллы, известная с начала XX столетия, до сих пор не введена в обращение. А ведь её эффективность была доказана ещё в городе Вёргль в тяжёлое время мирового кризиса 1930-х годов.

Следовательно, речь должна бы идти об обратном распределении денежного имущества сверху вниз,

а не наоборот. Принципиальное повышение налога на наследство наряду с соразмерным, не облагаемым налогом минимумом и сбережением имущества предприятий, а не спекуляция и получение доходов от денежного капитала — вот, по моему мнению, хорошее начало. Правительства же в настоящее время делают всё наоборот, прислуживая интересам привилегированных классов.

Вероятность краха нынешней финансовой системы и изменения сущности денег весьма высока. А произойдёт ли это *немного* раньше или позже, существенной роли не играет!

СИСТЕМА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ БОЛЬНА

Совершенно очевидна и вторая проблема — заболевание человека и природы. Многочисленные системы здравоохранения, которые правильнее было бы назвать системами контроля заболеваемости, более миллиарда голодающих, изменение климата, сопровождаемое всё разрушающими катастрофами, отравление окружающей среды отходами химических производств, генно-модифицированный посевной материал, радиоактивность и т. д. и т. п.

Политики и большинство граждан весьма далеки от того, чтобы ставить вопросы, ответ на которые мог бы привести к *действительному решению* проблем. Почему, например, «взрываются» цены в системе, призванной охранять наше здоровье? Почему люди при постоянно растущих расходах на лечение и лекарственные препараты становятся всё более уязвимыми? О чём должны «сообщать» нам болезни? Возможно ли постоянно «ремонтировать» больное тело, не изменяя при этом своих внутренних установок? И вообще, болезнь — это враг или полноценная коррекция души? Могут ли болезни посредством улучшения образа мыслей и убеждений исчезнуть сами собой? И не в последнюю очередь: разве для многочисленных болезней в «природной аптеке» нет альтернативы дорогой аппаратной медицине? Не должны ли мы изыскивать возможности существенной экономии в приближении к природе, в здоровом образе жизни и улучшении свободных от стрессов условий труда?

От редактора

Мы все живём в государстве и, чем бы ни занимались, если хотим что-то сделать для улучшения нашей жизни, не можем *совсем уйти от политики*. В своё время Абд-ру-шин, автор Послания Граля, стоявший в стороне от политики, тем не менее тоже вынужден был высказаться по поводу тезисов национал-социалистов.

И вот сейчас россиянам вновь предстоит сделать выбор. Правящий тандем расставил точки над «i», и «долгоиграющая» интрига, занимавшая умы многих людей, наконец разрешилась. Времени у россиян остаётся не так уж и много, а решение каждого из нас может оказаться значимым. Мнение, что от нас ничего не зависит, крайне вредоносно, следование ему не идёт на пользу нашему будущему и создаёт возможность для различных махинаций и подлогов. Думается, что выбор этот для большинства избирателей будет непростым. С одной стороны, мы видим реальные дела той или иной политической партии, однако с другой — слышим безудержные обещания и резкую критику в адрес «противников». Скоро СМИ захлестнёт агитационная волна со стороны всех политических сил, в которой правда будет хитро переплетаться с ложью. Что же перевесит в наших душах?

Многие из нас привыкли жить надеждами. Кто-то надеется на «доброе дядю», кто-то на счастливые случаи, кто-то на власть. Представляется, что сейчас нам лучше всего научиться уповать на Божью Мудрость и Божью Справедливость, а также на самих себя. Вряд ли имеет смысл посвящать много времени телевизионным дебатам и спорам, хотя не исключено, что иногда в них могут прозвучать дельные мысли. Однако мы далеко не всегда способны отличить ложные послы от истинных, поэтому тратить на это своё время не стоит. Как же тогда поступить, чтобы не ошибиться в выборе?

Мне кажется, что в этой ситуации нам лучше всего послушать своё сердце, довериться собственным ощущениям, то есть внутреннему голосу! А перед тем как принимать окончательное решение — искренне помолиться Богу и, постаравшись исключить влияние рассудка, сделать свой выбор. Именно здесь и важен голос духа.

Решение о личной ответственности

СЕЙЧАС 20 часов 15 минут. Ровно в 20:00 мы договорились с подругой встретиться здесь, в этом кафе, чтобы пойти в кино. Её нет. Может быть, с ней что-то случилось? Вечно она опаздывает, всё прочее ей важнее меня... И так далее. Кому из нас это незнакомо? Что происходит в такой момент? Поднимается целая волна мыслей (стереотипных!), и хочется ситуацию подогнать под себя. Иначе говоря, мы оцениваем факт опоздания, вообще не зная, что же за ним кроется. А что если бы мы терпеливо дождались и затем столь же терпеливо выслушали рассказ о причине опоздания? Если бы мы из «оценщика» превратились в «наблюдателя»? Или хотя бы раз, вместо того чтобы строить предположения, попытались понаблюдать сначала за собой, а затем за всем, что вокруг нас, — короче, за собственной жизнью, чтобы таким образом осознать себя.

ОТ «ОЦЕНЩИКА» К «НАБЛЮДАТЕЛЮ»

Что я имею в виду? То, что каждый должен попытаться освободиться от стереотипов своего мышления. Всё то, что ему встречается, он должен увидеть так, как есть, без притягивания к собственному подобному опыту, и соответственно оценить пережитое.

Если мы внимательно рассмотрим, как работает наше мышление, то заметим, что оцениваем свои поступки ещё до того, как совершили их. Мы проигрываем в голове различные акции и реакции, осознанно используем палитры, созданные нами в течение жизни, и тем самым изначально сводим на нет шансы просто познать вещи, не оценивая их заранее. <...> Но давайте попробуем отложить эту оценку и увидеть вещь такой, какая она есть, а именно как всего лишь одну из бесконечного числа возможностей, которые могут произойти. Тогда мы приобретём иной взгляд на окружающее и, вероятно, даже испытаем некоторое потрясение.

В этом познании заложено большое облегчение, связанное с освобождением нас от иллюзии, что мы якобы должны взвесить и обдумать все возможные поступки и их последствия, чтобы принять *правильное* решение. На самом деле заранее мы ничего не знаем о том, что нас ждёт. Лишь совершив нечто, мы можем воспринять его результат.

НОВОЕ ПРОСТРАНСТВО ДЛЯ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Почему осознанное восприятие себя самой и своей жизни я ощущаю как благодеяние? Да потому, что я могу анализировать, где именно я сейчас нахожусь, кто я и чего хочу. И тут я рекомендую сделать ещё один шаг вперёд — перейти на другой уровень рефлексии и спросить себя: «Кем я хотела бы стать и как я этого достигну?»

В этих вопросах сокрыта истина. Мы управляем собой осознанно или неосознанно, но всегда сами. Нет никого, кроме нас, кто определял бы путь нашего развития. И понимание этого предельно освобождает. Пока мы думаем, что наши родители, учителя, друзья или партнёры решают за нас или хотя бы участвуют в решении, до тех пор мы несвободны в принятии решений относительно того, чего мы хотим, что делаем и как живём. С развитием нашего самосознания мы постигаем, что вовне нет никого, кто бы нёс ответственность за наши решения и был «виновен» в наших действиях. В каждый момент нашей жизни только мы вольны принимать решения за себя самих.

Решения, принимаемые мной ежедневно, всегда направлены на конкретные цели, которые я себе, опять-таки осознанно или неосознанно, ставлю. Обдумывая то или иное решение, я могу понять, на какие цели оно направлено. В дальнейшем станет ясно, насколько важно рассчитывать и понимать свои цели, то есть выбирать их сознательно. И здесь мне предоставлена свобода выбора: «Я хочу...» Если же я спрошу себя, *чего* мне на самом деле хочется, то ответом всегда будет: «Я хочу быть счастливой, хочу, чтобы у меня всё было хорошо!» Этот ответ присутствует всегда и не зависит от того, насколько глубоки или в какой сфере нашей жизни находятся сейчас мои цели.

Поскольку каждый сам отвечает за себя, то он вправе сам определять свою позицию по отношению к действиям других. Наши ближние своими поступками или самим фактом своего существования дают нам возможность выяснить, кто же мы в действительности, то есть что для нас хорошо, а что нет. Итак, у нас взаимные возможности реагирования, и я могу лишь рекомендовать использовать их для себя,



вместо того чтобы, оценивая или даже осуждая поступки ближних, желать их изменения, а самим при этом стоять на месте.

ОСОЗНАННОЕ РЕШЕНИЕ

Если мы начнём с того, что станем осознанно наблюдать за собой, рассчитывать свои цели, то процесс становления сознания пойдёт. И чем чаще мы будем принимать решение за себя, тем всё легче будет удаваться переживание себя сейчас и здесь. Ибо сначала нужно сделать первый шаг, пробить устоявшиеся мыслительные структуры, сойти с наезженной колеи и открыться новым возможностям — короче, посмотреть на мир с другой стороны. Эта попытка окупится сторицей, ибо она не приведёт к потерям, а приобрести можно многое.

В обустройстве собственного пути каждый из нас абсолютно свободен. И у каждого из нас свой путь, ибо все мы индивидуальны, приобретаем свой опыт, делаем свои выводы и принимаем свои решения. Объединяет нас одно: развитие собственного сознания есть первый шаг для изменения глобального сознания. И если вы закроете глаза и попытаетесь представить, каким должен быть наш мир, то заодно представьте, каким должно быть глобальное сознание, чтобы эта мечта стала явью.

Янина ПИК
(из журнала «GralsWelt»,
пер. с нем.)

Снимать мысленные блокады и побеждать влияние вещей

Окончание. Начало на стр. 2

ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ЗАБЛУЖДЕНИЯ «БЕЛОГО ЧЕЛОВЕКА»

Нынешние изменения установок не оставляют никаких надежд относительно обусловленного людьми заблуждения природы!

Ещё более критично должны быть оценены изменения установок в энергетической политике, которая сегодня ориентирована на строительство новых угольных электростанций и концентрацию усилий и средств на атомной энергетике. Сохранение и переработка отходов, а также защита от излучений при нынешнем уровне знаний будут всё более дорогостоящим занятием, и без стационарных полигонов обеспечение интересов последующих поколений просто иллюзия.

Если в 900 000 году после рождения Христа люди ещё будут существовать, то их нельзя будет упрекнуть за то, что они, как и все предыдущие поколения, с гневом и возму-

щением или же с безграничным сожалением взглянут на заблудшее существо — «человека разумного», «белого человека» третьего тысячелетия. <...>

ВЫЗОВ: ПОБЕДИТЬ ВЛИЯНИЕ ВЕЩЕЙ

Постоянно заблуждаясь, мы не могли не попасть в ловушку вещизма. При этом мы не задумываемся над тем, что постоянно действуем против природы и здравого смысла. Неизбежные последствия, вызванные этим вещизмом, согласно Закону справедливости, должен устранить тот, кто привнёс всё это в мир, — человек!

Для природы не играет роли, как мы выбросим в неё миллионы тонн отходов сырья, которое закупаем в беднейших странах, — без климатического сертификата или с сертификатом. Она отреагирует на фактическое состояние. А это значит, что при выбранном нами курсе, согласно непоколебимому Закону Взаимодействия в Творении, тяжёлые последствия

неминуемы. Нельзя исключить, что прогрессирующее обеднение широких слоёв населения приведёт к серьёзным социальным волнениям и в обозримом будущем ложная денежная система окажется разрушенной с непрогнозируемыми последствиями.

Истязание и отравление природы будет продолжаться, а возможно, ещё и увеличиваться. Словно человек забыл, что природа всегда сильнее его и через определённое время сможет защититься, так как в ней заложена могучая сила Законов Творения, за которыми стоит Всемогущество Творца!

И на этом основана наша уверенность, что в переживании тяжёлых последствий для нас заключён шанс извлечь важные уроки, чтобы начать в будущем более разумно мыслить и идти вместе с природой, а не против неё. Только таким образом мы сможем победить деструктивный вещизм и выздороветь сами.

Пауль ШМИТТ
(из журнала "GralsWelt",
пер. с нем.)

Эксперимент со свободной валютой

В 1890 году Сильвио Гезелль сформулировал идею «естественного экономического порядка», обеспечивающего такое обращение денег, при котором последние становятся государственной услугой, за пользование которой люди отчисляют плату. Вместо того чтобы платить проценты тем, у кого денег больше, чем им нужно, люди — для возвращения денег в оборот — должны были бы внести небольшую сумму за изъятие денег из циркуляции.

Гезелль полагал, что «естественный экономический порядок» — это порядок, при котором деньги становятся, ещё раз подчеркнём, платной государственной услугой, с так называемым «отрицательным процентом», когда владельцам значительных капиталов вменяется в обязанность

регулярно перечислять государству некоторую небольшую сумму как плату за право пользоваться деньгами государственной эмиссии.

Первым практическим применением идей Гезелля стал эксперимент, проведённый в 1932 году в австрийском городке Вёргле с населением 3 тысячи человек.

В результате эксперимента в Вёргле был построен мост, улучшено состояние дорог, увеличились капиталовложения в общественные службы. В то время как многие страны Европы вынуждены были бороться с растущей безработицей, уровень безработицы в Вёргле снизился за год на 25 процентов. Когда же более 300 общин в Австрии заинтересовались данной моделью, Национальный банк Австрии усмотрел в этом угрозу своей

монополии и запретил печатание свободных местных денег. Несмотря на то что спор длился очень долго и рассматривался даже в высших судебных инстанциях Австрии, ни Вёрглю, ни другим европейским общинам повторить этот эксперимент не удалось.

Сегодня самая мощная система свободных денег — швейцарский WIR, насчитывающий 62 тысячи участников и обеспечивающий ежегодный оборот в эквиваленте 1 млрд 650 млн швейцарских франков. Эта система была основана в 1934 году как механизм преодоления платёжного кризиса, разразившегося под влиянием Великой депрессии. Однако уже в 1952 году они были вынуждены отказаться от теории «свободных денег» Гезелля и сейчас используют ссудный процент.

СТРАСТЬ К УЧИТЕЛЬСТВУ

Страсть к учительству. Этим «недугом» страдают очень многие люди, и наносимый им вред весьма велик. Я имею в виду вовсе не потребность воспитать подрастающее поколение или преподавать ему знания в различных науках, а только духовное учительство. Особенно много развелось подобных «учителей» в последние годы. Немало среди них и тех, кто выдаёт себя за Мессию или, по меньшей мере, за одного из великих пророков. Явление это неслучайно, и связано оно с известным пророчеством о многочисленных лжеучителях во время Суда.

НО ОТКУДА возникает такая страсть? Почему обуревают она столь многих? Причин здесь несколько. Одной из них является стремление выделиться или даже прославиться. Нахватавшись духовных «знаний» из различных источников, которых ныне хоть пруд пруди, иные из «учителей» перерабатывают их на свой лад, вносят свои толкования и разъяснения и выдают за собственный труд. Другие «наставники», принадлежащие в основном к категории ясновидцев, то есть имеющих связь с потусторонним миром, формируют своё «учение» из воспринятой информации, почти всегда заранее считая её «истиной в последней инстанции». Опыт, однако, убеждает, что крайне редко человек, обладающий способностью к ясновидению или яснослышанию, оказывается в состоянии адекватно оценить степень достоверности воспринятого. Зачастую даже нелепая информация, пришедшая «оттуда», не подвергается критическому осмыслению. Вторая причина — чисто материального свойства. Видя, как неплохо «устроились» другие псевдоучителя, издающие свои книги миллионными тиражами, кто-то пытается следовать их примеру. И некоторым это удаётся.

Мне кажется, что ничего подобного не могло бы произойти, если бы не расцветшая повсюду пышным цветом духовная леность. Давайте поразмышляем. Если дух человека не спит, а находится в состоянии активного движения, то он, вполне возможно, и ознакомится с тем или иным новым учением, но при этом, с одной стороны, он тщательно проверит его, а с другой — будет идти по жизни самостоятельно, даже если данное учение нашло в его душе отклик. Он не станет слепо, подобно бычку на верёвочке, следовать за гуру, обращаясь к нему по каждой мелочи и предоставляя ему полное право принимать за себя решения.

Леность, и только леность побуждает многих людей буквально-таки



«охотиться» на духовных учителей, прилепляясь к ним и полагая, что это автоматически решит все проблемы. Ведь, казалось бы, чего проще: нашёл комфортное духовное учение — и живи себе припеваючи! А спрос, как известно, порождает предложение. Вот и множатся эти «учителя» как грибы, постоянно увеличивая число приверженцев и ещё больше распространяя через мир мысли и ощущений эту потребность в «учителе»!

Процесс этот подобен цепной реакции, и прервать его не так-то просто. Инициатива может (и должна!) исходить только от самих людей, так как ожидать её от «учителей», среди которых немало злонамеренных, не приходится. Есть, конечно, и такие, кто искренне хочет своим «наставничеством» помочь другим, однако их весьма немного. Да и кроме того, у каждого из них, при наличии доброго воления, сохраняется связь с потусторонним помощником, который раньше или позже найдёт возможность подсказать, что такое «учительство» вредно как для самого «учителя», так и для его подопечных. То есть

существует надежда, что «наставники», желающие добра, сами осознают свои заблуждения. Об остальных этого, к сожалению, не скажешь.

Размножению лжеучений способствует ещё одно обстоятельство. Беда в том, что многие люди совершенно не желают вникать в суть иногда вообще нелепых утверждений. Так, некоторым очень хочется, чтобы посланник Божий обязательно появился в его стране, и вот уже «проталкивают» они повсюду такого «учителя», слепо принимая на веру всё, что он говорит или пишет. Не останавливает их порой даже противоречие иных постулатов простому здравому смыслу. Ну как можно отнестись, например, к утверждению, что Бог-де знает пути каждого из нас и при необходимости корректирует их? Большого уничтожения Всевышнего и представить трудно! Однако и это не смущает некоторых людей, считающих себя ищущими.

Ну что же, как говорится, каждый выбирает для себя...

Леонид КРАСНОБАЕВ

*Зов из Света доходит до слуха ясновидящего.
Он широко открывает глаза своего духа и смотрит,
как нити свершений тянутся через миры.*

КРИШНА*



*Воспринято вблизи Абд-ру-шина благодаря особому дару
одного из призванных к этому.*

ЯРКИЙ ЛУЧ РАЗРЕЗАЕТ ТУМАН ПРОШЛОГО, И ИЗ НЕГО ВЫСТУПАЕТ КРИШНА, ЧТОБЫ ВЫПРЯМИТЬ ВСЁ ЛОЖНОЕ, ЧТО ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ВЫДУМАЛО О НЁМ И ЕГО ЗЕМНОЙ ЖИЗНИ КАК ПРОВОЗВЕСТНИКА СВЕТА. ПЕРЕД ЯСНОВИДЯЩИМ ВОЗНИКАЕТ ТОГДАШНЕЕ ВРЕМЯ.

НА ОБРАТНОМ пути домой они посетили многие селения и города и однажды приблизились к большому дворцу, стоявшему на огромной скале посреди равнины. Он был окружён широкой рекой, а над четырёхугольными стенами возвышались сверкающие башни. Неописуемо роскошным выглядело это сооружение, а изобилию украшений, казалось, не было предела. Только пышная фантазия Индии могла породить такое прославление причудливых фигур идолов.

— Взгляните на это сооружение, — произнёс Кришна, когда их группа подошла к берегу реки. — Как оно прекрасно, велико и богато, но от него не останется ни одного камня, ни одной золотой пластинки. И то, что произойдёт здесь с этим излишеством, постигнет многое в этой стране. Всё станет прахом и пеплом, прежде чем наступит новое время.

Задумчиво смотрели его спутники на прекрасную картину.

— Не полагайтесь на свои желания, а слушайте, что я вам говорю. Это продлится недолго, и меня не будет с вами. Я знаю, что всё это и ещё многое другое должно исчезнуть. Я видел то, чего ещё нет и над чем работают нити судьбы земного человечества. Но и то, что придёт, будет непрочно. Настоящей и живой является только Воля Единого Бога. Нет ничего такого, что сохраняло бы постоянство вне Его, кроме Его Любви и Его Справедливости, которые происходят от Него Самого и существуют в Нём вечно. Вы понимаете меня?

Они кивнули.

— Поэтому не возлагайте свои надежды на творение рук человеческих и рассматривайте свои цели только применительно к великим божественным событиям. Освобождение мира от смерти и уничтожения — это единственная цель. Не ждите и не ропщите, не мечтайте о земном счастье. Плоды ваших деяний созреют лишь тогда, когда Святой Голубь в ярком Свете Божьем третий раз воспарит над землёй. Я вижу его сейчас только как знак, но осталось уже недолго, и он пребудет на земле, как сейчас пребывает в вечности.

Но горе людям! Они не обратят на Него внимание, будут погибать, как прежде, снедаемые злобой. Вы знаете Маро. А я знаю Того, Единого, Кто создал Маро. Только тогда, когда придёт Божественный, Маро исчезнет.

— Господин, разве ты не бог, как они тебя называют?

— Ах вы, легковверные дети... Неужели даже вы, которые всегда при мне, не можете отличить человеческое от Божественного? Разве я не повторял вам много раз, что являюсь Его созданием, как и вы?

Пристыженные, они опустили головы. Наверное, Кришна им это говорил, но они не смогли понять, настолько он был далёк от них, недостижимо высок и величествен.

Между тем они добрались до города. Там их встретили воины и слуги — князь Сарипутта приказал достойно принять прославленного царя.

Народ окружил Кришну и его спутников. Въезд через мощные стены на роскошные, выложенные золотыми плитками улицы дворцового города был подобен триумфальному шествию. Но в памяти маленького отряда звучали эхом слова Кришны, вступая в сильный контраст с народным восторгом.

Глазам гостей предстал сияющий город. Одни за другими открывались перед ними ворота. Пышное великолепие цветов чудесно соединялось здесь с очарованием садов и тихо струящихся источников.

На самых высоких ступенях, прямо перед золотыми воротами, встречал благородного гостя князь Сарипутта. Его одеяние тоже было богатым, а на лбу, словно капля росы, сверкал драгоценный камень. Однако благородное лицо князя несло на себе печать страдания от одиночества. Его карие глаза блестели, но в них время от времени пробегала мрачная тень.

— Великий царь, — произнёс Сарипутта, — так называю я, Кришна, тебя, прославленного. Уже давно я страстно желал приблизиться к месту пребывания твоего величества, но большой страх удерживал меня от этого.

— Я знаю это, князь. Твоё время ещё не пришло.

Серьёзно и испытующе посмотрел Сарипутта на Кришну.

*Начало в № 3—10.

— Господин, я прошу тебя, войди в мой дворец и считай его своей собственностью. Желание моей души победило — позволь мне стать твоим учеником.

— Ты высказал свою просьбу, присоединяйся к моим последователям.

Это было единственное, что произнёс Кришна, но с князем в этот момент произошли странные вещи. Как будто его подхватили уверенные, крепкие руки и невидимые существа теперь поддерживали и указывали ему его пути. Тело и душа князя, казалось, освободились от огромной тяжести. Он почувствовал себя весёлым и молодым, словно родился вновь.

Страна Сарипутты была богата, в земле было много сокровищ, и всё, чем князь владел, он усилием своей воли заставлял приносить пользу. Его подданные были счастливы, ибо никто в стране не оставался без работы и хлеба. И всё-таки богатство князя, это никогда до сей поры не иссякавшее излишество, лежало на нём тяжким бременем. Оно казалось ему проклятием, и он с великим удовольствием освободился бы от него. И вот теперь Кришна несколькими словами даровал его духу родину, цель и мир — и печаль покинула его.

— Господин, как это может быть, что, увидев тебя, я по-другому воспринимаю мир и себя самого?

— Ты внял своему духу, Сарипутта. Ты сам захотел освободиться от оков, которые тяготили тебя. Твоя воля к жизни велика.

— Господин, я, наверное, не совсем понимаю твои слова. Мне кажется, прежде я хотел умереть.

— Ты имеешь в виду смерть твоего тела, я же говорю о твоём «я», которое может быть вечным.

Сарипутта погрузился в размышления.

— Господин, одно твоё слово даёт мне работы на несколько дней. Как же мне наверстать время, которое я упустил?

Мужчины всё ещё стояли на верхних ступеньках широкой террасы, с которой открывался великолепный вид на башни и стены дворца, на сады и суету цветущего города. Слуги с благоговением смотрели на возвышенного и с удивлением на своего господина, забывшего о традиционной обязанности хозяина провести этого почётнейшего гостя в свой дом.

Словно угадав мысли окружающих, Кришна показал на ворота и произнёс:

— Давайте войдём!

— Господин, входи в своё владение! — ответил Сарипутта и переступил порог дворца после гостя.

В вестибюле, у золотого водоёма, который был наполнен струящейся водой, их ожидали женщины. Богатой была их одежда, и сами они были усыпаны драгоценными камнями, жемчугами и золотом.

Кришна приветствовал их лёгким движением рук. Они не осмелились подойти к нему, а лишь подняли свои лица, на которых можно было прочесть трогательное выражение преданности.

— Эти женщины подобны прекрасным животным, которых хорошо содержат и богато украшают, но в них нет жизни, которую Бог даёт в дар каждому созданию. Они загубили свой дух, наслаждаясь земными благами. Они пресыщены и ленивы. Поэтому у тебя нет детей.

Слова Кришны прозвучали обвинением и причинили боль князю. Правой рукой он подал женщинам знак удалиться. Они ушли, разочарованные.

— Господин, что мне сделать, чтобы исправить свою ошибку?

— Дай им работу, радость и свободу. Потом живи по моему учению и выбери других жён.

Сарипутта полностью воспринял слова Кришны, не оставив ни одного без внимания. Как умирающий с голоду, впитывал он их в себя. С радостью он готов был броситься навстречу каждому, чтобы сообщить о великом благе.

Отныне князь хорошо правил своей страной, благословение труда соединилось с благословением владения.

Народу больше не следовало служить идолам. Пустой и холодной показалась Сарипутте роскошь храмов, святиль и колонных залов, ведь сейчас он уже пил из источника жизни, начало которого было в учении Кришны. Сейчас он осознал огромное отличие между мёртвым имуществом и живым, созидющим богатством. Радостно выполнял он всё, что завещал ему Кришна, и вскоре его благословенная деятельность распространилась на всю страну.

Народ больше не приносил в страхе жертвы безобразным идолам, а молился и работал. Так в этом народе возникло чистое, благородное племя, которое через тысячелетия пронесло в себе знание о Боге. Избранный народ!

Красивее и лучше стали люди. Но везде, куда приходил Кришна, в храмах становилось пусто, и, как всегда, по этому поводу роптали жрецы. Сарипутта присоединил свою страну к стране Кришны, и это тоже вызывало гнев жрецов. Они без устали сеяли вражду и только ждали удобного случая для нападения.

Лишь спустя месяцы Кришна собрался на свою земную родину, к народу ядавов. Прощание с Сарипуттой было нелёгким, но князь собирался последовать в страну своих друзей, как только Кришна сочтёт, что пришло время. Однако прежде ему предстояло заложить в княжестве основу для всех нововведений, к которым народ ещё не был готов и к которым ему лишь предстояло привыкнуть. Все государственные, религиозные и хозяйственные изменения Сарипутта хотел ввести сам. Противников надо было убедить делом, что новый посев принесёт хорошие плоды. Сарипутта держал руль уверенной рукой.

КРИШНЕ и его спутникам пора было возвращаться на родину. Из-за лихорадки, засухи и голода нужда и нищета снова распространились по стране. Опять зашевелились недовольные и втайне начали воскрешать старые обычаи.

— А что будет, если я отвернусь от мира? — спросил своих помощников Кришна. — Не смыкайте глаз, чтобы видеть, как люди слабы, нестойки и непредсказуемы. Лишь малое сохранят они из периода своего возрождения и снова впадут в старые грехи. Станет ещё хуже, зло со страшной силой распространится по всем землям.

Но останутся немногие, кто больше не сможет спать, потому что их дух пробудился, и их странствование поведёт их ввысь. Они постоянно будут возвращаться то тут, то там, но стремление ко Всевышнему останется в них. Они будут приходить всякий раз, когда на земле

будет завершать свой круг Посланец Света. Они будут связаны с ним священной волей Белого Пламени. Таким образом, им отпущены тысячелетия ученичества до той поры, когда для них наступит время проявить свою зрелость. Это такое время, когда Божественный свяжет дьявола. Вы тоже из тех, кто возвратится, потому я и говорю вам об этом. Сохраните сказанное мною как священную тайну, за которую я потребую однажды отчёт перед Господом. Вы мне дороги, как братья. С заботой и любовью смотрят на вас мои глаза.

Когда я странствую по уровням усопших, то с ужасом вижу, как трудно они освобождаются от материальности. Поэтому говорю вам: освободите свой дух, не позволяйте материи удерживать вас! Если увидите, что люди подвержены этой опасности, попытайтесь их предупредить и научить, но не словами, а своим примером. Люди, в общем, не готовы для восприятия такого большого знания. Поэтому ещё не время говорить с ними об этом. Но берегитесь сами: если вы допустите ошибку, это будет опаснее для вас, знающих, чем для непросвещённых. Держите себя в чистоте, чтобы другие могли следовать за вами.

— Господин, — воскликнул Хинду, — мне так страшно! Часто, когда ты так говоришь, мне кажется, что ты говоришь это нам на прощание, и печаль ложится на мою душу. Мне хочется плакать. Неужели ты скоро собираешься нас покинуть?

— Я уйду от вас только тогда, когда услышу зов, но уйду сразу. Если Белое Пламя меня позовёт, значит, пришёл мой час, и я не позволю никаким связям Творения удержать себя. Вы понимаете это? Я видел Свет, который несёт в себе всю жизнь. Всё во мне устремлено к одному этому Свету!

У спутников Кришны печально поникли головы. В этот миг они казались себе такими ничёмными, каждый из них с ужасом понял, как много ему ещё не хватает.

С тех пор как Кришне позволено было увидеть Свет Бога, его дух вознёсся высоко в другие сферы. Его земные помощники выполняли его волю. Он оглашал её. А дух его пребывал в величии Святого Граля.

НАДО было сделать очень многое. Им предстояла новая борьба с помощью слова и оружия. Царь вынужден был устраивать строгие суды над своими слугами и народом, ибо оказалось, что люди по-прежнему живут не по законам. Ложное, возвращаясь с цепким постоянством, снова широко распространилось.

Жрецы были лишены своих должностей, храмы снесены или закрыты. В глазах людей поселился страх. Кругом властвовала железная строгость.

Однако среди людей, которые жили в духе Кришны, царилась радость. Мир и довольство излучали их родные места, и сами они процветали в благополучии. Как хижины бедняков, так и дворцы богатых окрашивал свет справедливости, и каждый мог видеть, кто живёт на земле по законам Божьим.

МОГУЧЕЕ стремление охватило дух Кришны, и все свои земные дела он передал в руки преданных друзей. Под его надзором они трудились над посевами его воли, и царство жило в мире, богатстве и гармонии.



В тихом саду бродил Кришна со своими близкими, когда они были свободны от дневной работы. Только царь и Хинду постоянно находились рядом. Он много говорил с ними о времени, когда его здесь больше не будет, и царь печально качал головой. Ему было непонятно, почему он, старик, должен пережить Кришну.

— Твоё время ещё не пришло. Тебе надо подождать, — сказал Кришна, который реагировал на мысль прежде, чем её произносили. — А ты, — обратился он к индусу, — уйдёшь раньше меня.

В это мгновение душу Хинду пронзил яркий луч.

ЧУДЕСНЫЕ сияющие ночи простёрлись над Индией, и прямо над горизонтом стояла большая яркая звезда. Люди шептались о многочисленных предсказаниях и молились в храмах Кришны. Он показывался народу очень редко, а свою мудрость, доброту и огромную помощь передавал через своих помощников. Если сначала люди стремились быть вблизи от Кришны, то потом смирились, когда услышали от него:

— Если вы будете очень далеко от меня и всё-таки станете поступать согласно моей воле, которая укоренена в Законах Наивысшего, то так и останетесь близкими мне. Если же проведёте дни и ночи возле меня, но не исполните мою волю, то буду я далёк от вас и таким останусь всегда. Поэтому исполняйте мою волю неустанно — и будете счастливы.

Кришна видел, что приходит время прощаться. Сущностные нащёптывали ему законы своих излучений, и он рассчитал движение своих звёзд, соответственно их смыслу. Небесная картина указала на скорый призыв Света. Кришна был готов.

Но он не проронил об этом ни слова. Со своими он был в весёлом настроении, радовался растениям, животным и прекрасной музыке, которая приносила ему счастье. Когда он бродил по лесам и цветущим садам, то вокруг него были все сущности, которые помогали ему почувствовать любовь Творца. Всё сильнее и прочнее становилась связь с вечными силами, и она уносила его ввысь.

По желанию Кришны царь устроил прекрасный праздник, который должен был стать праздником в узком кругу. И всё-таки в нём приняли участие несколько со-

тен мужчин и женщин. Присутствовали люди всех каст, в зависимости от зрелости их духа.

Разноцветные лампы освещали сады, лодки качались на воде, и торжественное пение звучало над волнами. Странная печаль наполняла все сердца. Царица сидела рядом с Кришной; она не осмеливалась даже посмотреть на него, обеспокоенная отрешённым взглядом его глаз. Её руки дрожали.

Молча приняли люди еду, которую Кришна раздавал сам, и выпили из блестящей яшмовой чаши, наполненной кроваво-красным вином. Когда Кришна поднял её и протянул царю, она вспыхнула странным светом.

— Ты видел, — спросила царица Хинду, — как воспламенилось вино?

Надо всем царил торжественная тишина, мирное счастье и глубокая, священная строгость. Собравшиеся чувствовали между собой такую сильную связь, как никогда. Внезапно до их слуха докатился сверху сильнейший шум. Поднялся шторм, все фонари упали и погасли. Тут и там устремлялись к небу языки пламени, но их сразу тушили. Появившиеся воины позаботились о помощи и защите, а также о необходимой обороне снаружи.

Шторм неистовствовал в городе, но был кратким, и потому народ смог вернуться к своим делам.

Верный Хинду стоял с поднятыми руками и смотрел ввысь. Ему было видение. Наверху, под куполом зала, одновременно с началом шторма появилось Белое Пламя, вытянутое, как колонна, и слепящее, как молния.

— Знак, господин, я ухожу первым!

Это были последние слова Хинду. Большое, тяжёлое тело опустилось на золотые плиты зала. Все суетились возле умершего, охваченные печалью и заботами. Только верная Яконда подняла взгляд в поисках Кришны, но не увидела его. Кришна исчез.

В тревоге люди расспрашивали о нём. Боль и страх изводили их. Но Яконда сказала:

— Не тревожьтесь более. Я знаю, что он вернулся домой. И они поверили ей.

Хинду похоронили с высшими почестями.

Окончание в следующем номере

**На газету «МИР ГРАЛЯ» можно подписаться
в любом отделении почтовой связи**

Подписные индексы:

12461

**в каталоге «Почта России»
Межрегионального агентства подписки**

42345

**в Объединённом каталоге
«Пресса России»**



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В Агентстве ИД «Экономическая газета» продолжается агентская подписка на газету «МИР ГРАЛЯ».
Тел.: (495) 661-20-30, 152-88-51. E-mail: izdatcat@eg-online.ru, arpk@eg-online.ru

Уважаемые подписчики в Беларуси!

**Если у вас возникнут проблемы на почте при подписке на нашу газету,
то вы можете обратиться в белорусское издательство «Мир Граля».**
Тел. 8-029-310-63-31. E-mail: gralswelt@bk.ru

НАШИ ТАЛАНТЫ

СЕЙЧАС, когда я пишу эти строки, перед глазами стоит евангельская притча о «закопанных талантах» (Мф. 25:13–30). В ней рассказывается о том, как некий господин, отправляясь в путь, оставил своим работникам таланты — кому пять, кому два, кому один. И те из работников, кто использовал свои таланты, принесли пользу господину и себе. Но был среди них тот, кто закопал талант в землю и по возвращении господина был осужден им за то, что не употребил вверенное ему добро.

Конечно, когда возникла эта притча, талантом называли монету определённой стоимости, из чего следует, что речь шла о денежном обороте. Но притча по своей природе иносказательна, её содержание всегда имеет более глубокий, сокровенный подтекст. И если отказаться от буквально-го восприятия сюжета и заглянуть в притчу поглубже, то откроется нечто большее. Так, можно рассмотреть талант как некий дар, который человек получил, отправляясь в странствие сквозь Творение. Приняв этот дар как благословение и помощь с собой в путь, он опускался с одного уровня на другой, пока не достиг земли. И талант, который он нёс с собой, не менее необходим Творению, нежели самому человеку, ибо ему было поручено реализовать свой талант так, чтобы своим пребыванием принести пользу, помочь общему процессу развития и созидания. Возвышая и укрепляя, помогая и созидая там, где мог быть реализован его талант, человек духовно созревает, набирается сил и опыта, переходя на более высокий уровень своего собственного развития, счастливый тем, что при этом ещё и занимается любимым делом! Тогда действительно можно сказать, что его жизнь не проходит напрасно, он бодро и радостно шагает своим путём. Польза от этого очевидна во всём.

Но как же печальна картина, предстающая взору сегодня! Многие ли из ныне живущих на земле в полной мере используют свои таланты, внося посильный вклад в общее развитие? И многие ли вообще задумываются, в чём состоят их настоящие таланты, которые могли бы быть разносторонне развиты и принести достойные плоды? К чему же, собственно, человека тянет? Чему мог бы открыться его

дух? Нынешняя жизнь с её скоростями и жёсткими условиями резко сократила возможность многих людей всерьёз углубиться в себя и в полной мере реализовать свои природные задатки. Но выбор — то всё равно остаётся за человеком!

А ведь многие из нас в своём детстве знали точно, к чему их тянет! Одни вдохновенно рисовали, строили, изобретали, другие танцевали, пели, осваивали музыкальные инструменты, иные занимались хореографией или прикладным творчеством... Здесь речь идёт только о тех порывах, которые юный человек проявлял свободно и добровольно. Ведь нельзя забывать, что все наши способности и дарования являются результатом наших собственных усилий во многих предыдущих жизнях. Кроме того, уже в детстве перед многими встаёт вопрос о выборе профессии и ребёнок часто мечтает, кем бы он хотел стать, «примеряя» на себя разные виды деятельности и искренне веря, что сможет добиться больших успехов. И вот тут наш дух указывает нам точный, верный путь, важно только услышать его и раскрыться! Здесь также велика роль родителей, если они способны проявить настоящую чуткость и участие. Бывает и так, что человек, уже набравшись определённого жизненного опыта, вдруг открывает в себе новые способности и меняет род своей деятельности, согласно изменившимся устремлениям. У каждого свой путь. И всё же чаще основные способности и таланты проявляются в детском возрасте, когда этому способствует многое и к тому же предоставляется лучшая почва для самореализации.

Но куда всё это пропадает, когда человек взрослеет? Почему так много обстоятельств способствует тому, чтобы сбить человека с толку, переключить его внимание на совсем незначительные вещи и тем самым отвлечь от главного?.. Но даже если это произошло и человек повзрослел, всё-таки он может помнить и что-то ещё навестать, если на то есть добрая воля! Талант-то не исчез, просто оказался «закопан», а то и вообще неведом владельцу. Но его же можно снова «раскопать» и применить с большой пользой! При этом вовсе не обязательно добиваться общественного признания, главное — действовать самому. Ведь каждый че-



ловеческий дух совершает свой путь самостоятельно и несёт только свой пережитый опыт. Общественное признание часто даже мешает, питая тщеславие и самодовольство, при этом польза для самого «признанного» значительно уменьшается. Иначе обстоит дело с тихим, упорным трудом, совершаемым для прогресса, а не ради славы. Стоит только поверить в свои силы! Сам Абд-ру-шин в своих произведениях неоднократно указывал на тот факт, что неиспользованный и неразвитый, «закопанный» талант, изначально будучи даром и милостью, превращается в проклятие для того, кто должным образом не развил его, пренебрёг тем, что было дано ему в помощь! При этом наиболее одарённые несут и большую ответственность — кому много дано, с того много и спросится! Потому у серьёзно ищущего человека тут же возникает чувство тревоги: не «закопал» ли он какой-либо свой талант? И нередко появляется желание ещё раз честно проверить себя, достаточно ли добросовестно он отнёсся к вверенным ему дарованиям.

А какой прекрасной стала бы наша планета, если бы каждый развивал свои природные способности и таланты, оттачивая их, придавая им достойную форму! И если мы постараемся быть живыми в духе людьми, благодать обильно изольётся на нашу землю, помогая, укрепляя всё то лучшее, что есть в каждом из нас!

Татьяна ТИХОМИРОВА

Екатерина ЛЮБИМОВА

Надо жить, и не просто жить...

Невыдуманная история

АЛЕКСАНДРА с мужем и дочерью жили в селе. Дочь училась в райцентре в пединституте. Чтобы учить её, держали большое натуральное хозяйство. Что выращивали — возили на базар в город. Таким бизнесом занимались почти все односельчане.

Как-то раз дочь приехала на зимние каникулы. Нужно было платить за учёбу, за второе полугодие. Александра с мужем собрались на базар. С ними ехали ещё три человека из села. Нагрузили прицеп товаром. Дочь очень просилась поехать вместо Александры, и та нехотя согласилась.

Они выехали в два часа ночи, чтобы к утру быть на базаре. Проводив мужа и дочь, Александра прилегла немного подремать — с утра пораньше надо было управляться с хозяйством.

То ли сон это был, то ли видение, но видит Александра, как в комнату входят муж и дочь. Дочь такая весёлая, а муж серьёзный. И муж ей говорит:

— Вставай, сейчас здесь будет много людей, а у тебя много забот и хлопот. Знай, мы сгорели в машине, наших тел практически нет, но наши души здесь, мы живы.

А дочь засмеялась и добавила:

— Мама, нам здесь хорошо!

Александра проснулась и подумала: «Ну и сон! Наверное, долго будут жить...» Только вот душа почему-то болела.

Застучали в окно. Александра медленно подошла к двери, открыла. На пороге стояли председатель сельсовета, его заместитель и дежурная, соседка Валентина.

Александра пытливым взглядом посмотрела на них — глаз они не поднимали.

— Говорите, что произошло?.. — почти шёпотом спросила она.

Председатель откашлялся и начал:

— Они уже почти доехали до города, и тут на них налетел автомобиль. Водитель был пьян. Удар пришёлся прямо в бак. Машина мгновенно загорелась... Все пятеро сгорели.

Света белого невзвидела Александра...

Так и не оправилась она после похорон мужа и дочери. Тоска съедала её. «Для кого жить? Зачем?» — спра-

шивала она себя. Не раз вспоминала сон, в котором муж сказал, что они с дочерью живы. «Как всё это могло произойти? Как мог он мне сообщить, ведь они уже были мертвы? — думала она с тоской. — Хоть бы с кем поговорить об этом...»

Так и таила Александра в себе свои горькие думы. Она начала болеть, ездила по врачам, пила лекарства, но здоровье не поправлялось.

— А ты поезжай к доктору Добровой Светлане Владимировне, — посоветовала соседка.

— Но это же не её участок. Примет ли она меня? — засомневалась Александра.

— Конечно, людей перед её кабинетом всегда много. А ты попроси её, она человек отзывчивый...

И опять поехала Александра в районную больницу. Отсидела очередь и зашла в кабинет.

— Ваша фамилия?

— Доктор, я не с вашего участка. Прошу вас, не откажите мне.

Что-то такое было в голосе женщины, что доктор, внимательно взглянув на неё, предложила:

— Садитесь. Где ваша карточка?

Александра подала амбулаторную карту.

— Слушаю вас.

Александра рассказала о болях в сердце, не отпускающих её, несмотря на лечение.

Светлана Владимировна внимательно изучила результаты анализов, послушала Александру, а потом спросила:

— Видимо, у вас было сильное потрясение. Что с вами произошло? Если можно — расскажите, мне легче будет назначить вам лечение.

И ни слова больше, только шуршание ручки по бумаге. Но голос, мягкий, участливый, проник в душу. Да и весь облик доктора располагал к разговору.

И Александра неожиданно для самой себя рассказала, как должна была ехать с мужем в город, да дочь уговорила её остаться дома. Дочь так просилась ехать с отцом, что, невзирая на какое-то предчувствие, она всё-таки согласилась и отпустила её. Они уеха-

ли ночью, чтобы к утру быть в городе, на рынке. Ночью же произошла авария, муж и дочь погибли.

С мужем они жили дружно, растили дочь, вели хозяйство. Всё время работали, работали. Только для дочери и жили: учили, копили деньги на свадьбу, хотели ей дом построить, всем обеспечить. А как же, так принято — дочь-то единственная...

Теперь у неё никого нет и нет смысла в жизни. Но не даёт покоя сон. Рассказала Александра о том трагическом, незабываемом утре, когда её разбудил такой странный, но оказавшийся вещим сон, и о словах мужа и дочери в этом сне.

— Может ли быть жизнь после смерти? Я сейчас по телевизору ищу такие передачи, где хоть что-нибудь об этом говорят. А как вы полагаете, доктор, может такое быть? — неожиданно спросила Александра. И замолчала.

Светлана Владимировна не произнесла ни слова, потом поднялась и выглянула в коридор. У двери её ожидали ещё двое больных.

— Это серьёзный разговор, Александра Николаевна. Подождите, я приму пациентов, и мы поговорим.

Александра вышла в коридор, села на стул и глубоко вздохнула. Неожиданно из её глаз ручьём полились слёзы. Она не вытирала их, а всё вздыхала и вздыхала. Тут она обратила внимание, что глубоко дышит и сердце у неё не болит, да и на душе легче стало.

— Зайдите, Александра Николаевна, — услышала она и вернулась в кабинет.

— Садитесь. Первое, что я хочу вам сказать, это то, что я глубоко верю, нет, я твёрдо убеждена, что с этой жизнью ничего не кончается...

Разговор длился долго. С новыми мыслями, с новыми силами спешила Александра на автобус. «Надо жить, и не просто жить, а постараться принести пользу», — думала она и радовалась чему-то светлому в душе и обнадеживающему. Впервые за последнее время её мысли не скользили по замкнутому кругу, а уносились ввысь.

ИНДУСТРИЯ РАЗВЛЕЧЕНИЙ

СОВРЕМЕННОЕ общество уже довольно давно характеризуется как «общество потребления». Прежде, во времена советской власти, эти слова не без основания воспринимались как ругательные, а нынче значительная часть россиян уже привыкла к ним. Мы не собираемся ханжески утверждать, что человек не должен думать о своём материальном благополучии или хорошем отдыхе. Такой подход был бы просто неправильным, ведь при недостатке материальных средств ни отдельный человек, ни общество в целом не в состоянии удовлетворить свои потребности, в том числе культурные и духовные.

К сожалению, нынешняя безнравственность перешагнула все мыслимые и немыслимые пределы. Рухнувший «железный занавес» открыл путь не только долгожданной свободе, но и злу в самых разнообразных его ипостасях, которые художественно сдерживались мощной советской цензурой. Экраны заполнили низкопробные фильмы, пропагандирующие насилие, разнузданный секс, беспечное и бесцельное времяпровождение. Появилась даже специальная *индустрия развлечений*, предлагающая практически любые «услуги» — от самых изощрённых компьютерных «стрелялок» для детей до пикантных предложений, способных потратить самому извращённому вкусу. Плати деньги — и получай удовольствие! И мало кто задумывается над тем, к чему это может привести. Голоса разумных людей старшего поколения и отдельные высказывания деятелей культуры подобны гласу вопиющего в пустыне, они исчезают в вихре телевизионных шоу и сомнительных «проектов», завлекающих падких до клубнички людей. Самое страшное, что все эти развлекательные возможности предоставлены в полное распоряжение молодых. Их ещё не окрепшие души, жадно впитывая в себя ядовитые испарения дурманящего болота, в конце концов теряют твёрдую почву под ногами.

Кое-кто полагает, что пьянство, наркомания и их пропаганда, без-



условно, являются бедствием, а вот «поиграть за компьютером» — почему бы и нет? Даже весьма зрелые люди предаются этим на первый взгляд безобидным развлечениям. (Мы не говорим здесь об интеллектуальных играх типа шахмат или преферанса, это ещё не самая большая беда. Речь идёт о пристрастии к «воплощению героев», якобы борющихся со вселенским злом и спасающих мир.) Виртуальная реальность способна

очень сильно повлиять на душевное состояние и нравственное развитие человека, особенно молодого. Всем нам известны многократные случаи массовых расстрелов людей в школах и даже детских садах, причиной которых, по мнению психологов, послужило чрезмерное увлечение компьютерными играми определённого сорта. И хотя это лишь видимая часть айсберга, но и она уже потрясает общественные устои. Невидимая же часть, о чём нетрудно догадаться, является ещё более злоедей.

Человек, страдающий *пристрастием к развлечениям*, уходит от решения действительно насущных задач, тратит бесценное время, а порой и материальные ценности на то, чтобы как можно ниже опуститься в грязь. При этом все его мысли и устремления сосредоточены на желанном «золотом тельце», создавая мрачный ореол для всего его окружения. Постоянно поддерживаемая и подпитываемая связь с центрами однородных энергий не только всё время укрепляет негативные желания самого человека, но и провоцирует других людей, имеющих такие же по своему роду склонности. Создаются условия для губительной цепной реакции, подобно самому сметающей на своём пути всё живое.

Мы совершенно забыли о своей духовной сущности и своей задаче постоянного духовного совершенствования, чему в немалой степени способствует пресловутая индустрия развлечений. Мы не хотим знать Бога и Его Волю, а если и обращаемся к Нему, то только с просьбами о помощи, порой в самых незамысловатых земных «делишках». Человечество подошло к роковой черте, за которой бездна. Одумаемся, люди!

Виктор КРАСНОБАЕВ

Человек, страдающий пристрастием к развлечениям, уходит от решения действительно насущных задач, тратит бесценное время, а порой и материальные ценности на то, чтобы как можно ниже опуститься в грязь.

Почему мы сами несём ответственность за свои болезни*

ВСОВРЕМЕННОМ представлении о причинах возникновения заболевания случай играет такую большую роль, что вряд ли остаётся скольконибудь места для личной ответственности. Бактериальные инфекции, недостаток ферментов, функциональные дефекты желез и т. д. больной рассматривает как нечто внешнее и не зависящее от него самого. Не вникая глубже, он полагает, что не имеет к этим причинам никакого отношения, и потому постоянно спрашивает себя: «Отчего это случилось именно со мной?» Причём этот вопрос обычно не становится поводом для поиска истины, а звучит скорее как упрёк «злому року», который преследует его. Так ответственные ли больные за свои страдания или нет?

Истинной причиной возникновения болезней является ухудшение физической (телесной) среды, а не микробы, холод или другие подобные факторы, как принято повсеместно считать. Однако и сама телесная среда ухудшается не случайно, для этого есть свои причины.

ЧТО НАНОСИТ ВРЕД ТЕЛЕСНОЙ СРЕДЕ?

Главной причиной ухудшения телесной среды является *накопление токсинов* (то есть вредных продуктов обмена веществ), появляющихся при переработке протеинов, жиров, холестерина, ненасыщенных жирных и прочих кислот. Сюда же относятся вредные вещества, привносимые в пищу различными добавками, такими, например, как антиоксидантные и консервирующие средства, красители, усилители вкуса и стабилизаторы. С пищей в наш организм попадают и содержащиеся в почве и воздухе ядовитые вещества и химические удобрения, а также многочисленные лекарства. Таким образом, большую часть токсинов мы получаем вместе с едой.

Второй по значимости причиной ухудшения нашей телесной среды является нехватка *необходимых питательных веществ*. Она обусловлена недостаточным и несбалансированным



питанием или очисткой продуктов, которые при этом сами характеризуются дефицитом указанных веществ. И перечень вызванных этим заболеваний сегодня уже не ограничивается только типичными недугами — цингой (дефицит витамина С) или полиневритом (дефицит витамина В).

Наряду с накоплением токсинов и дефицитом питательных веществ есть ещё одна причина ухудшения телесной среды — нарушение функций органов, имеющее, как правило, нервную или гормональную природу. Наши нервная и гормональная системы отвечают за гармоничное функционирование наших органов, следят за тем, чтобы ни один из них не работал слишком быстро или слишком медленно или бесконтрольно метался между этими двумя полюсами. Как показали исследования в области психосоматической медицины, на обе эти системы сильно влияют наше настроение, стресс, заботы и прочее.

Итак, к трём факторам, приносящим вред организму и готовящим почву для развития заболеваний, относятся воздействие токсинов, дефицит питательных веществ и органические нарушения.

ВО ВСЁМ ВИНОВАТО НАШЕ ТЕЛО?

Однако нашли ли мы, назвав эти три фактора, ответственных за всё виновников? Итак, продукты питания, деликатесы, наркотики, медикаменты? Нет!

Тело? Тоже нет! Ни продукты питания, ни тело не могут принимать решения, а значит, не могут быть ответственными за него. Ответственность нельзя отделить от возможности сделать выбор.

Тело и его органы работают предопределённым образом. Сердце бьётся, почки фильтруют кровь, пищеварительный тракт усваивает пищу, железы выделяют ферменты, нервы передают импульсы и т. д. Тело не может принять решение функционировать не так, как предопределено. Иммунная система, например, не может «отдать приказ» о забастовке, лёгкие — об отказе от кислорода, а кровь — от циркуляции.

Кроме того, тело настроено на сохранение жизни, а не на её разрушение. Оно подсказывает нам, чего нужно избегать (отвращение к определённым продуктам питания), что следует есть (аппетит на определённую пищу), когда начать есть (голод) и когда прекратить (насыщение). Тело может управлять различными процессами, синхронизировать и гармонизировать их. Оно может бороться со всевозможными микробами, ядами и восстанавливаться после ранений. Когда шлаки переполняют клетки, тело устраивает «очистительные кризисы» (насморк, кашель, рвота, понос, потение и т. д.) и освобождает организм от них. Когда дефицит питательных веществ нарушает равновесие в теле — оно требует определённых продуктов питания; когда ему необходим отдых — мы ощущаем усталость.

* В настоящей статье автором не рассматриваются случаи, когда причиной болезни служит кармическое воздействие (ред.).

Если тело функционирует плохо, то происходит это не потому, что оно устроено неправильно или в его работе отсутствует внутренняя логика. В этом случае оно давно бы себя разрушило. Не оно принимало неверные решения, а его постоянно ставили в ситуации, не позволявшие ему выполнять нормально свои функции. Недостаточный отдых, перенапряжение пищеварительной и нервной систем, отравление табаком, алкоголем, наркотиками или медикаментами, недостаточное движение, недостаточное питание, неестественный ритм жизни — всё это вещи, которые зависят... от нас.

ВЗГЛЯНУТЬ ФАКТАМ В ЛИЦО!

Это мы передаем или мало двигаемся. Мы возбуждаем себя табаком, топим свои проблемы в алкоголе, а вместо того чтобы отдохнуть, принимаем стимулирующие средства; очищаем наши продукты и портим их всевозможными добавками; отравляем наши культуры опасными пестицидами и загрязняем воздух, которым дышим; используем средства, в состав которых входят вредные для нашего здоровья компоненты, забывая о естественных методах.

Мы сами принимаем эти решения, и на нас ложится ответственность за ухудшение среды в нашем теле и за поражение его болезнями. Мы не жертвы внешних обстоятельств, а авторы своих бед; мы не пассивные наблюдатели, а активные союзники болезней в их войне против нашего организма.

Эту точку зрения разделяют многие при оценке таких недугов, как язва желудка, экзема или ревматизм, но вряд ли она получит всеобщую поддержку, если речь зайдёт об инфекционных заболеваниях во время эпидемий. Так не являются ли инфекции типичным примером болезней, причиной которых может считаться случай, за который мы никак не отвечаем? Раньше придерживались именно таких взглядов и пытались избежать заражения с помощью талисманов, заклинаний и жертвоприношений. Однако знание о существовании телесной среды доказывает, что и тут случайность ни при чём.

МИКРОБ — НИЧТО, СРЕДА — ВСЁ

Если бы при инфекционных заболеваниях главная роль принадлежала микробам, то на земном шаре уже давно

не осталось бы ни одного человека! Многочисленные эпидемии холеры, чумы и гриппа, свирепствовавшие в разные времена, были настолько смертоносными, что могли уничтожить всё человечество. Однако во время таких эпидемий всякий раз заболевала и умирали лишь часть населения, хотя она могла составлять почти две трети от общего числа. Были и те, кого смерть обходила стороной. Не всегда они избегали заражения, но их организм не давал микробам шансов размножиться и причинять вред — он оказывался невосприимчив к инфекции.

Эта защитная сила по отношению к инфекции обусловлена качеством среды в теле. «Микроб — ничто, среда — всё» — так звучит известное высказывание Клода Бернара, основателя современной физиологии (1813–1878). Инфекционные болезни зависят от восприимчивости телесной среды, состояние которой, в свою очередь, зависит от нас. Поэтому только мы сами ответственны за то, заразимся мы инфекционной болезнью или нет.

Кристофер ВАЗЕЙ
(из журнала "GralsWelt",
пер. с нем.)

Самовыражение

Размышления юной девушки

КАЖДЫЙ человек — это личность. И каждому хочется выделиться из серой толпы, быть не таким как все, заявить о себе! Особенно сильно это стремление проявляется у нас, молодых.

Мы часто слишком импульсивны в своих желаниях: вступаем в различные группировки, носим определённую одежду, называем себя вымышленными именами. И увы, большинство старается привлечь к себе внимание не своим талантом или острым умом, но выбирает самый простой способ для самовыражения — через одежду, слушая музыку, модную в среде молодых, праздно шатаясь по значным местам, тусовкам и барам. При этом окружающим — нередко с гордостью! — демонстрируется аморальное и безнравственное поведение. Но чем здесь гордиться? Неужели

тем, что показали отсутствие воспитания, или тем, что потратили родительские деньги, «удачно» вложив их в кассу клуба за вход, алкоголь и место на танцполе?!

Или же мы стараемся выделиться, принимая наркотики. Но, желая доказать, что у нас много силы воли, мы не понимаем, что становимся самоубийцами, «закладывая» в своё внутреннее «я» и в свой организм бомбу замедленного действия.

Так мы убиваем себя изнутри. Наши интересы ограничены, цели продиктованы сиюминутными потребностями. В будущем мы хотим много денег, хотим иметь всё, но не прилагаем для этого никаких усилий.

От своих сверстников я часто слышу: «Читать книги скучно и не модно». Но ведь не модно эволюционировать в обратную сторону! Или:

«Зачем читать "Войну и мир"? Я пролистал сжатую версию и посмотрел фильм». Это неправильно! Слышал бы нас Лев Николаевич, его бы, наверное, хватил удар. А книга эта, между прочим, мирового уровня. Сколько там увлекательных моментов и точных описаний, а история Наташи Ростовской — это будет похлеще любого современного романа! А ещё бывает так: «Моцарт, Бах, Бетховен — кто это?» Классическая музыка — это скучно! Может, и так. Зато рок и хаос — это убийство для мозгов.

Наши интересы — Интернет, «аська», шмотки, «крутой музон». Наши мечты — иметь красивую машину и съехать от родителей как можно быстрее. Но разве это самовыражение? Нет, это деградация!

Личность — это самостоятельный человек, спо-



собный мыслить, развиваться и отвечать за себя. Самовыражение — это выражение своего «я» с помощью собственных талантов, поступков, мыслей.

Я призываю всех нас, молодых людей: давайте подумаем о своём будущем. У нас вся жизнь впереди. Мы должны оценивать свои действия и осознавать, что за последствия своих поступков придётся отвечать.

Эля САВИНА

Высокий прыжок, или Совет друга

МЫ ВСЕГДА полны благих намерений: быть приятными для других, не волноваться, больше двигаться, меньше есть, выпивать вечером не два, а один стакан вина, избегать дурных мыслей, сохранять спокойствие, чаще читать хорошие книги, не говорить о других плохо и в любых обстоятельствах проявлять терпение... Список этот может при желании быть продолжен. Он, собственно, настолько большой, что при попытках воплотить его в жизнь склоняешься к тому, чтобы оставить всё как есть.

И вот тогда я вспоминаю своего старого друга, который однажды заботливо сказал мне: «Не принимайся сразу за многое! Это как прыжке в высоту: если ты поставишь очень высокую планку, то никогда не возьмёшь её и лишь с поникшей головой пройдёшь под ней. При этом ты перестанешь радоваться жизни. Лучше ставь себе небольшие задачи и ступень за ступенью поднимайся всё выше. Тогда ты достигнешь цели и будешь счастлив». Как верно сказано!.. Впрочем, мой



друг и по поводу моего намерения «не говорить о других плохо» дал совет, который я тоже взял на заметку: «Если ты о ком-то что-то рассказываешь, то представь себе, что он тоже сидит за столом. Стал бы ты тогда точно так же говорить о нём?»

Мой друг думал не только о высоких прыжках...

*Михаэль ООРТ
(из журнала "GralsWelt",
пер. с нем.)*



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

**ПОДПИСАТЬСЯ НА НАШУ ГАЗЕТУ ЗА РУБЕЖОМ
МОЖНО ЧЕРЕЗ ФИРМУ ООО «ИНФОРМНАУКА»:**

ТЕЛ. +7 (495) 787-38-73, ФАКС +7 (495) 152-54-81

www.informnauka.com

ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ:

ИСТОРИЧЕСКИЙ ИИСУС

КРОВНОЕ РОДСТВО И РОДСТВО ПО ДУХУ

ИЗЛИШНЯЯ САМОУВЕРЕННОСТЬ

ГОЛОС СОВЕСТИ НЕ ПОДВЕДЁТ

ИЗДАТЕЛЬСТВО «Мир Граля»

ПРЕДЛАГАЕТ:
Книги

АБД-РУ-ШИН

Послание Граля «В Свете Истины» (3 тома) . 710 руб.
Десять Заповедей Божьих. Отче наш 120 руб.
Молитвы 80 руб.

Серия «Провозвестники»

Зороастр. Жизнь и деятельность 180 руб.
Лао-Цзы. Жизнь и деятельность 340 руб.
Будда. Жизнь и деятельность 340 руб.

Х. Фольманн

Религиозные темы в новом освещении 120 руб.

Р. Штайнпах

Скрытые взаимосвязи определяют нашу земную жизнь 50 руб.
Почему Бог всё это допускает 80 руб.
Почему мы продолжаем жить после смерти и в чём смысл нашей жизни 80 руб.

Серия «Жизненная помощь Послания Граля»

У постели умирающего 160 руб.
Пути выхода из душевного кризиса 160 руб.

Серия «Мир Граля»

М. Шотт

Таинственная сила мыслей 120 руб.

В. Гуемер

Почему мы живём не один только раз 120 руб.

Послание из Граля 160 руб.

К. Вазей

Бытие человека 160 руб.

Гномы, эльфы, русалки 150 руб.

Брошюры

Пути к Посланию Граля 160 руб.

«Слова помощи» 80 руб.

DVD-фильм

Смерть и потусторонний мир 250 руб.

Цены даны с учётом почтовых расходов.

ОБРАЩАЙТЕСЬ:

614010, г. Пермь, а/я 5188,

тел./факс: (342) 212-20-78,

e-mail: gralswelt@list.ru www.gral.ru

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА:

Москва, тел.: (495) 504-39-17,

(495) 912-03-18

Красноярск, 660111, а/я 5535,

тел. (3912) 43-62-07

В Беларуси: Издательство «Мир Граля»

220050, г. Минск, а/я 536,

тел. 8-029-310-63-31,

e-mail: gralswelt@bk.ru

В Украине: Издательство «Мир Граля»

65044, г. Одесса, а/я 24,

тел./факс: (1038-0482) 37-80-38,

e-mail: gral_ua@i.ua www.gral.odessa.ua

НАШУ ГАЗЕТУ

ТАКЖЕ МОЖНО ПРИОБРЕСТИ:

Вологда, тел. 8-911-510-40-46

Ульяновск, тел. (8422) 50-13-34

Уфа, тел. 8-937-343-17-93

Краснодар, тел. 8-918-31-44-332

Курган, тел. (3522) 41-81-88

Рыбинск, тел. (4855) 55-42-32

Тверь, тел. 8-910-83-69-941

Тула, тел. 8-920-75-21-119

Кемерово, Красноярск, Курган,

Биробиджан, Улан-Удэ — в отделениях

Федеральной почтовой связи

В Беларуси:

Брест, тел. (0162) 43-35-88

Мозырь, тел. (236) 35-02-47

Орша, тел. (216) 22-80-31



9 772218 552602

«Мир Граля»

Газета перерегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (РОСКОМНАДЗОР).
Свидетельство ПИ № ФС77-44695 от 20.04.2011 г.

Учредитель: Автономная некоммерческая организация «Издательство Мир Граля».

Адрес редакции: 614015, г. Пермь, ул. Сибирская, 32.

Отпечатано: ООО «Типограф». 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17. Тел. (34253) 7-73-08. Печать офсетная. Тираж 5400 экз.

Редактор Виктор КРАСНОБАЕВ

Перепечатка материалов без согласия редакции не разрешается.

Присланные материалы и рукописи не рецензируются и не возвращаются.